神舟十九号载人飞船今天4时27分发射

"龙马组合"亮相,将首次把果蝇带上太空

我国瞄准北京时间10月30日4时27分发射神舟十九号载人飞船,飞行乘组由航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽组成。

10月29日上午,神舟十九号载人飞行任务新闻发布会在酒泉卫星发射中心举行。中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在会上表示,经任务总指挥部研究决定,我国瞄准10月30日4时27分发射神舟十九号载人飞船,飞行乘组由航天员蔡旭哲、宋令东、王浩泽组成,蔡旭哲担任指令长。

林西强介绍,蔡旭哲执行过神舟十四号载人飞行任务;宋令东和王浩泽均为我国第三批航天员,两个人都是"90后",都是首次执行飞行任务。

"宋令东入选前是空军飞行员;王浩泽入选前是航天科技集团有限公司航天推进技术研究院的高级工程师,是我国目前唯一的女航天飞行工程师,也将是我国第三位执行载人航天飞行任务的女性。"他说。

3名航天员中,蔡旭哲属龙,宋令东、王浩泽属马,因此神十九乘组又被称为"龙马组合"。蔡旭哲表示,期待在此次太空驻留任务中"龙腾盛世,马到成功"。

目前,任务各项准备工作正在稳步推进,执行这次发射任务的长征二号F遥十九运载火箭即将加注推进剂。

这次任务是空间站应用与 发展阶段第4次载人飞行任务, 也是载人航天工程第33次行任务, 任务。任务主要目的是:与神舟 任务。任务主要目的是:与神舟 间站驻留约6个月,开展空下, 间站驻留约6个月,开展空下, 当舱活动及货物进出舱,进行 当舱活动及货物进出置安装、 间站空间碎片防护装置安装, 时就空间站空间路,并续发 等所以及空间搭载效率,持续发挥 ,以及空间站运行效率,持续发挥 提升空间效益。据悉,此次任务, 我国将首次把果蝇带上太空。

按计划,神舟十九号载人飞船人轨后,将采用自主快速交会对接模式,约6.5小时后对接于天和核心舱前向端口,形成三船三舱组合体。在轨驻留期间,神舟十九号航天员乘组将迎来天舟八号货运飞船和神舟二十号载人飞船的来访,计划于2025年4月下旬或5月上旬返回东风着陆场。

"目前,船箭飞行产品质量 受控,航天员乘组状态良好,地 面系统设施设备运行稳定,空项 站组合体状态正常,发射前各项 准备工作已就绪。"林西强介绍, 神舟十八号航天员乘组在与神 舟十九号航天员乘组完成在轨 轮换后,计划于11月4日返回东 风着陆场。

林西强还介绍,天舟八号将于11月中旬择机发射。目前,天舟八号任务的各项准备工作正按新的计划稳步推进,在空间站任务规划上已充分考虑应对类似情况的物资储备,目前在轨物资充足,满足任务要求。

综合新华社、央视



神舟十九号载人飞船瞄准北京时间明天4时27分发射,此次是神舟飞船第14次执行载人飞行任务,和以前的飞船相比,神舟十九号飞船布局更加优化,装载空间更强。"神舟十九号乘组将开展86项空间科学研究与技术试验。"中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强表示。

区

神

装

空

间

间

将

展86

项

试

优化布局轨道舱

神舟飞船由轨道舱、返回 舱和推进舱构成。飞船独立飞

行期间, 航天员主要在 轨间, 航天员主要活; 制造舱工作船的控控制 枢, 也是唯一个作货,而 地是唯一的舱段; 而 推进 的一个推进 的一个推进 的动力之源。

据介绍,此次神舟十九号飞船,研制人员主要对飞船的运输能力进行了升级。

刘庆博介绍,后续 新批次的神舟飞船还将持续 进行改进,为中国空间站长期 运营提供更加高效、稳定的在 轨支持。

未来计划带小鼠

中国科学院空间应用工 程与技术中心研究员张伟介

绍,在神十九任务期间

随着实验装置和关键技术的研发攻关,未来还将在中国空间站展开小鼠实验。

空间辐射与失重生理效应机 制、亚磁生物效应及分子机制 等方面取得一批科学成果。

综合新华社、央视

中国计划在2030年前实现登陆月球

第四批预备航天员将承担载人登月任务

"锚定2030年前实现中国人登陆月球的目标,工程全线工作。" 中国载人航天工程新闻发言人、中国载人航天工程办公室副主任林西强在29日召开的神井九号载人飞行任务新闻发布会上表示。

明年中国载人航天工程 计划实施3次飞行任务

目前,长征十号运载火箭、势舟载人飞船,揽月月月球直面球车形、载着上月月月球上产服、载大路、投入,是计划开展初样产品上生产。 相关地面试验,先后完成分离、生后空投、着陆器两舱分离、火 等一75E氢氧发动机高空模块式 车等大型试验,保障上述生产试 验的一批地面设施设备已建成并投入使用。

林西强介绍,载人前的飞行试验和首次载人登月任务的科学研究目标和配套载荷总体方案基本确定,发射场、测控通信、着陆场等地面系统正紧张有序地开展研制建设。

2025年,中国载人航天工程 计划实施神舟二十号、神舟二十 一号、天舟九号3次飞行任务,还 将继续面向全社会公开征集年 度飞行任务标识,也将启动载人 月球车名称征集活动。

10名预备航天员中 有2名港澳载荷专家

"我国第四批预备航天员选 拔工作已完成,共有10名预备航 天员最终入选,包括8名航天驾 驶员和2名载荷专家,并于今年8 月入队参加训练。"林西强介绍。

入队2个月来,第四批预备 航天员重点开展了载人航天工 程基础理论学习和针对性体质 训练,同时组织开展现场见学、 座谈交流、专家授课、文化渲染 等多种形式活动,使他们快速进 入了新角色、新状态。

后续,根据训练大纲和总体 计划安排,按照循序渐进、由浅 入深的原则,第四批预备航天员 将有序开展八大类200多个科目 的训练任务。

林西强介绍,针对第四批航天员不仅要执行空间站任务,未来还要执行载人登月任务的新特点,在训练内容设置上,既注重失重状态下生活工作与健康维护等基本技能以及出舱活动、设备维护维修、空间科学实(试)

验等专项技能的掌握,更面向未来载人登月任务,进一步培塑航天员从操控飞行器到驾驶月球车,从天体辨识到地质科考、从太空失重漂浮到月面负重行走的能力。

"目前,2名港澳载荷专家已全面融入团队,训练热情饱满,身全面融入团队,训练热情饱满,身心状态俱佳。"林西强说,相信第四批预备航天员能够高质量如期完成各项训练任务,逐步成为后续载人航天任务的骨干力量。

据新华社

编辑:魏银科 美編:马秀霞 组版:刘淼